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「YOSAKOIソーラン祭り」についてのアンケート

＜調査概要＞

調査方法： インサーチモニターを対象としたインターネット調査

分析対象者： 札幌圏内在住の15歳以上男女

調査実施期間： 2009年5月19日(火)～5月22日(金)

有効回答者数： N=479

実施機関： 株式会社インサイト

＜結果の要約＞

■全体の9割が「YOSAKOIソーラン祭り」を見た経験があり、うち、会場での観覧経験者は6割強を占める。

■今年の「YOSAKOIソーラン祭り」会場への来場意向者は3割程度で、「ぜひ行きたい」という積極意向者

は1割未満になっている。ただし、20代以下は他の年代に比べて来場意向者が多く、意向率が4割強を

占める。

■「YOSAKOIソーラン祭り」ファン（「好き/どちらかというと好き」回答者）、「嫌い/どちらかというと嫌い」

回答者はいずれも4割弱、中立（どちらともいえない回答者）は3割となっている。

自由回答によると、好きな理由としては、「楽しい」、「活気がある」、「感動がある」、「北海道の地域活

性化につながる」といった意見が目立つ。一方、 嫌いな理由としては、「商業的な感じがする」、「踊り

子のマナーが悪い」、「（道路などが）混雑する」 といった声が目立つ。

■観覧/来場経験、来場意向、愛好度から、「YOSAKOIソーラン祭り」は男性よりも女性に支持されている

傾向がうかがえる。

全体 479名 100%
男性 223名 47%
女性 256名 53%
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【「YOSAKOIソーラン祭り」の来場経験】

Q：あなたは今までに「YOSAKOIソーラン祭り」を見たことがありますか。

➤全体の9割が「YOSAKOIソーラン祭り」を見た経験があり、うち、6割強が会場へ足を運んだ経験がある。
➤男女別では、男性より女性の方が観覧/来場経験者が多い。

※Base：全体

来場経験者 計：66%
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【「YOSAKOIソーラン祭り」への来場意向】

Q：あなたは、今年の「YOSAKOIソーラン祭り」を実際に会場に行ってご覧になりたいと思いますか。

➤今年の「YOSAKOIソーラン祭り」への会場観覧意向者は全体の3割程度で、うち、積極意向者は1割に満た

ない。
➤男女別では男性より女性の意向者が多い。また、年代別では20代以下が他の年代より意向率が高い。

※Base：全体

来場意向者 計：33%
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【「YOSAKOIソーラン祭り」の好き嫌い】

Q：あなたは「YOSAKOIソーラン祭り」がお好きですか。

※Base：全体

好き 計：37%
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➤「YOSAKOIソーラン祭り」が「好き/どちらかというと好き」と答えたのは全体の4割弱。嫌い/どちらかと

いうと嫌い」と答えたのは全体の35％。
➤男女別では、男性より女性の方がYOSAKOIファンが多い。

➤年代別では、30代が他の年代に比べてYOSAKOIファンが少ない傾向がみられる。

39%

（2.98）

注： (          )内は加重平均スコア
（非常によい+5, まぁよい +4, どちらともいえない+3, あまりよくない +2,非常によくない +1)
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【「YOSAKOIソーラン祭り」の好き嫌いの理由】

【主要意見】
◆好き/どちらかというと好き
・友人が踊り子として参加していたり、大学の頃からサークルがあったので、もともと身近なお祭りという

印象があったのですが、昨年初めて特別観覧席で見た時に、迫力、踊り子さんたちの一生懸命な姿が
とても感動しました。テレビではなく、是非近くで実際に見てほしいですね。（20代女性）

・見ていると、元気や感動をもらえたりするのは、良いと思います。不景気の北海道を盛り上げて、景気
回復につながって欲しいと期待してます。（30代男性）

・これだけ踊り子が集まるイベントはなかなかない。当日は地下鉄や道路（近所の道や普通の道）にも
華やかな踊り子がいたり、普段とは違った感じがして楽しい。ときには、こんな数日間があってもいいと
思う。（40代女性）

・昔から見てますし、子供が今年からボランティアで参加するので特に楽しみです。（40代女性）

・見ていて楽しいし、年配の人もがんばっているので何だか元気になれる。毎年の優勝争いもおもしろい。
（50代女性）

◆どちらともいえない
・ヨサコイのドキュメント番組を見ると感動するが、一番盛り上がってるのは出てる人たちなので客観的に

見てしまい私は盛り上がることができない。ただ札幌の大きなイベントの一つなので応援はしています。
（30代女性）

・長年参加しているが当初（最初のころ）の楽しさがなくなってきた。（40代男性）

・コンテストが主で商業化が目に付く。札幌に（特に道外から）参加者、見学者が増えることは、経済効果
など良いとおもう。（60代以上男性）

◆嫌い/どちらかというと嫌い
・桟敷席などができたせいで見づらくなった。あと、踊り子の公共交通機関での横柄さが目立ってきた。

（20代男性）

・盛り上がることや、経済効果の面では良いのかも知れませんが、踊り手の方々のマナーにいささか問題
があるように思うためです。（20代男性）

・特に興味が無い。伝統的なものを感じない。大会のようでお祭りの良さを感じない。（30代男性）

・地下鉄が混雑し、踊り子さん達のマナーが悪い。道路も通行止めが多く、踊りの音楽もうるさく感じる。
（30代女性）

・踊りに参加している人達が、わがもの顔で街を占拠しているようである。全てのグループが、そうである
ということではないが、ゴミを棄てたり、マナーが悪いグループが多すぎる。（40代男性）

・私は大通に居住してますが踊り手の方々のマナーの悪さには毎年閉口してるのでこのイベントそのもの
に好感が持てません。華美になり過ぎているような気もします。本来の北海道での「よさこい」の意味を
原点に立ち戻って考えて欲しいです。（40代女性）

※本ページに掲載されている調査結果は、出典先を「マーケティングリサーチシステム インサーチ」と明記の

上、自由にご利用ください。

＜その他のお問い合わせ先＞

株式会社 インサイト インサーチ事務局

e-mail : info@insearch.jp


